

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 31. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. augusztus 3.

## A párt erejének növeléséért

Július 21-én tartotta tanácskozá- sát a várpalotai kommunista aktíva. Ezen a tanácskozáson sok olyan szó hangzott el, melyből ószintén ki- csendült a párt befolyásának növe- lése, egységének további szilárdítá- sa, erejének fokozása. Ezek a szavak nem egyszerű szövegek, ezek köve- telések, melyeket az élet állított a kommunista elé. Növelni a párt be- folyását, meggyőző szóval elvinni a párttagok és a tömegek közé a párt igazát, magunk mellé állítani, segít- ségül hívni őket nagy feladataink megoldására.

Ha valaha szükség volt a meggyő- ző szóra, most ezerszeresen szükség van. Az élet megmutatta, hogy nem- csak mi vagyunk a küzdőterem, ha- nem ott van az ellenség is, és nem mond le arról, hogy a mi ellenünkre érvényesítse befolyását és, hogy van talaj a számára, azt október bebizo- nyította. Ma is érvényes az az állás- pont, mely szerint ezt a tervet, mel- lyet nem töltünk be mi, betölti az ellenség. És ha megfogadtuk, hogy fő feladatunk a gazdasági építömün- ka közben az ellenség elleni harc és vele egyidőben erősíteni a párt elvi és cselekvési egységét, úgy nem mondhatunk le a párt számbeli erő- sítéséről sem.

Amellett a helyes és örökke szem előtt tartandó lenni tanítás mellett, hogy a pártépítő munkában a leg- fontosabb a minőség javítása, min- den nap új harcokkal kell erősíte- ni a párt soraikat. Az ellenségél vi- vott harc közben nem téveszthetjük szem elől, hogy olyan nézetek is lábra kaptak, hogy elegendő vagyunk, nincs szükség új tagokra. Ez a né- zet magában hordja azt a veszélyt, hogy lemondunk a tömegek nevelé- séről s elzárjuk az utat a holnap kommunista elöl. Az ilyen nézet ki- fejezi azt a merev gondolkodást, mellyel már nem egy üzemünkben találkoztunk, mely szerint „nem is- mernek más csak kommunizmust és fasisztát”. Az ilyen káros nézetet vállók odadobják a becsületes pár- tonkivülieket az ellenség propagandájának. Itt nemcsak egyszerűen ar- ról van szó, hogy egyes pártszerve- zeteinkben nem ismerték fel, hogy a munkáshatalmat, a szocializmust akarók sem gondolkodnak minden- ben egyformán, hanem szó van a kommunista egységtől, a szocializmust jellemző kényelmisségről.

Hadd bizonyítsuk ezt számokkal. Az aktíva ülésen a pártbizottság ar- ról tájékoztatta a hallgatókat, hogy a volt MDP tagságnak mintegy 50 százalékát igazoltuk át az MSZMP- be. Pedig nem mondhatjuk, hogy a régi párttagságnak fele méltatlan a pártba való felvételre. Nem! Nem így áll a helyzet. Ahogy hatott a kommunista érvelése, ahogyan sik- került megmagyarázni az ellenforrad- alom leglényegét, úgy jöttek köz- zénk azok, akik valaha velünk egy- sorban munkálkodtak a pártért. Pártszervezeteink akkor vétik a leg- nagyobb hibát, mikor megféleked- nek arról, hogy emberekről, többsé- gében egyetakaró, de különböző mó- don gondolkodó emberekről van szó.

Ki hiszi azt, hogy ha a kommu- nisták nem keresték volna fel a régi MDP tagokat, ma itt állnánk és pár- tunkról úgy beszélhetnénk, mint az ország vezető pártjáról, melynek vezetőség, irányítását leste, várta a tömeg még az ellenforradalom düh- höngése közben is, vagy akkor leg- inkább. A párt a leghűségesebb, leg- szilárdabb kommunista szövára szerveződött újjá. S ha hasznos volt a párt útmutatását követni, hogy keressünk fel minden volt MDP ta- got, akkor helyes ez ma is, azzal a különbséggel, hogy ezt a munkát ki- kell mélyíteni a pártonkivüliek felé

is. Van itt még egy probléma. Azok a volt párttagok, akik a tisztánlátás hiányában még áprilisban sem tud- ták eldönteni magukban, hogy a ré- gi hibák elleni küzdelem az úgyneve- zett „biztosíték” egy kicsit rajtuk is múlik, ma nem mernek közeledni. S mert emberekről van szó, most szé- gyenkeznek korábbi ingadozásuk miatt. S minél inkább múlik az idő, annál jobban tartanak a „szemrehá- nyástól”. Ezeket nekünk kell felke- resni és megnyugtanni őket: semmi akadály nincs annak, hogy jó pár- tagokká váljanak.

A tanácskozáson arról is szó esett, hogy az átlagoslasi kampány befe- jeztével megállt a meggyőző, felvilá- gosító munka. Pedig egy negyed- év telt el azóta, és pártszervezeteink előtt nem ez az egyetlen feladat állt. Meg kellett indítani az életet, a ter- melő munkát. Bányászokat kellett toborozni az üzemekben, hogy mi- előbb legyen szén. Akkoriban még az ellenség is bátrabban harcolt ellen-ünk és mégis! Ment együtt minden.

A kommunista hadakoztak és termeltek. Agitáltak, érveltek és pártot szerveztek. Munkájuk egy- mással kölcsönhatásban erősítette, növelte a párt tekintélyét, befolyá- sát. Most sem arról van szó, hogy csökkent a párt vonzása, tekintélye. Nem. Csak pártszervezeteink lettek kényelmesebbek e hamisan értelme- zett biztonságérzet tudatában. Néz- zük meg legnagyobb üzemeinket en- nek igazolására.

A Péti Nitrogénműveknél már- ciusban felvettek 44, áprilisban 126, májusban 16, júniusban pedig mind- össze 6 tagot. A November 7 Erőmű- nél márciusban 37, áprilisban 27, májusban 4, júniusban pedig 12 ta- got. Nem jobb a helyzet a bányák- nál sem. A Beszáló-aknáknál például a következő kép tárul elénk: már- ciusban 30, áprilisban 42, májusban 0, júniusban 7 felvételtől tanúskodik a statisztika.

Nem csupán statisztikai számok ezek, hanem a pártpolitikai munka beszédes kifejezői. Nem kell külön magyarázat ezek után, hogy pár- tszervezeteink többsége még mindig nem számolta fel azt a nézetet, hogy csak azok a megbízható jó kommu- nisták, akik március 15-ig, vagy legalábbis május 1-ig kérték felvéte- lüket a pártba. Jó megjegyezni, ezen pártszervezetek vezetőségének és tagságának, hogy a párt sohasem mondhat le és nem is mond le a tö- megek meggyőzéséről és ennek ter- mészeteszerű velejárója, hogy mi szándékosan nevelünk embereket a párt számára kommunistákká.

Pedig régi igazság, hogy akit fe- lelősségérzet köt a párthoz, az töb- bét tesz a közösségért a meggyőző szóval, csakúgy mint a termelő munkával. A kommunista helytál- lása, következetes harcosága, nem- csak őket magukat formálja, hanem a becsületes dolgozók is igrkeznek hozzájuk igazodni. Affélól sem pa- naszkodhatunk, hogy nincs mun- kánk. Van, mégpedig nem is kevés. Vannak olyan céljaink, hogy növel- jük a nép jólétét. Ez a célkitűzés mindenkiné tetszik. De ezt a kommu- nisták egyedül képtelenek végre- hajtani. Tömeg kell ehhez, melyet a kommunistáknak kell mozgósítá- ni. Képesek is erre, csak éppen azt kell folytatni, amit egyszer már el- kezdtünk. Eközben emberek jönnek, akik részt kérnek a pártmunkából, s holnapra kommunistákká nevelő- nek. Ha fegyverünket élesíteni akar- juk, akkor valóra kell váltani az or- szágos pártértekezlet határozatait. Erősíteni kell pártunk tömegbefolyá- sát, szilárdítani elvi és cselekvési egységét, növelni a pártot mind mi- nőségében, mind létszámában.

## Egy napos előny a havi tervnél

Még nincs teljes kép a Várpalotai Szénbányászati Tröszt július havi tel- jesítményéről, hisz a mérlegelés még nem zárult le. Örömmel közöljük, hogy az eddigi adatok is arról tanúskodnak, hogy a Várpalotai Szénbányászati Trösztnek nem kell szégyenkeznie. Határidő előtt fejezte be havi tervét, s 31-ig 6416,2 tonna szénrel termelt többet.

Ebben a hónapban a tröszt bányái közül mindössze egy: az S. II. akna zárta adóssággal a hónapot, a többi bá- nya terven felül termelt. A bányák sorrendje a következő:

A Küllejtés 112,1, a Beszáló-akna 109,5, a Cser-bánya 105,5, a Herendi- üzem 104,9, a Ferenc-bánya 102,3, Ernő- bánya 100,4, valamint az S. D. akna 93,6 százalékot.

## 25-én befejezték a havi tervet

A November 7 Erőmű minden eddigi eredményt felülmúlva, jú- liusban már 25-én befejezték havi tervüket, azóta igen sok energiát adtak terven felül, amit 109 szá- zalékos havi tervteljesítésük is mutat. Az energiatermeléssel pá- rhuzamosan a kazánok revíziós munkái is nagy lendülettel foly- tak, ugyanis az I-es kazán reví- zióját határidőre, jó minőségi munkával befejezték.

## Az egyenletes termelés sikert hozott

A Küllejtés most is a Várpalotai Széntröszt egyik legjobb bányájának bizonyult. 3264 tonna szenet adott terven felül. Az elmúlt héten különösen a vagonhiány jelentkezett akadály-ként, de az sem tudta gátolni a ter- veljesítést. Náluk mindössze 6 volt az igazolatlan műszakmunkások száma, ami bányai viszonylatban nagyon ör- vendetes eredmény. Ők mégis azt mondják, hogy július a hiányzó mű- szakok számát illetően nem a legjobb hónapok közé tartozik. Eredményei- ket az állandó, egyenletes tervteljesí- tésnek köszönhetik.

## A nagyjavítás utolsó napjai

A szokásos évi nagyjavítás utolsó napjaiban serény munka folyik a Péti Nitrogénművek valamennyi üzemében. Úgy mondják: az utolsó simításokat végzik. De nézzünk csak körül egy-két üzemrészben. Meny- nyire vannak a munkákkal, készen lesznek-e határidőre, holnap bein- dulnak-e az üzemek?

Az Ammóniagyárban valóban az utolsó simításokat végzik. Az üzem kövezetét tisztítják már. Sok olaj maszat ragadt rá a nagy munkák- nál. A keringető gázkompresszor olajos berendezését javítja Kudar Jenő karbantartó csoport vezetője és Ceider János betanított munkás. — Nem nyom rendszeren — mondja Kudar Jenő. — És hogy baj ne legyen, még most átnézzük őket. — Mi már annyira vagyunk — mondja Szakonyi bácsi — az ammó- niagyárban a javítási munkákkal, hogy vannak már gépegységek, ame- lyekkel már próbüzemeltetést vég- zünk. Mi készen vagyunk.

A nagyjavítási munkákból talán a központi műhely dolgozóinak jutott

## Egy óra a Várpalotai Városi Tanácsnál

Sűrűn nylt a várpa- lotai tanács vb. titkárá- nak ajtaja, egymásnak adták a kilincset a látogatók. Két harminc és negyven év közötti férfi lakással kapcsol- atos panasszal jött, míg egy idős, öszhajú em- ber holtánnylvánítási ügyben várakozott a szobában. Amikor Bán- hegyi Károly elvtárs, vb. titkár végzett látogatóival, akkor érdek- lődünk tőle, hogy mi újság a városban. Kész- ségesen adott felvilágo- sítást.

Megtudtuk, hogy most, július 28-án ad- ták át a város központ- jában az új piacteret és a betonlapokon álló asztalokon ekkor tar- tották az első piacot. A város régi probléma- ra oldódott meg az új piacteret létesítésével és az ugyanacsak itt fel- épített — a városban első — nyilvános il- lemhelyel.

— Az új piacteret a közegfejlesztési hoz- zájáruláshoz készült — jegyezte meg Bánhegyi elvtárs és még hozzá- tette:

— Ez évben a köz- ségfejlesztési hozzájá- rulásból elkészítettük a Mátyás vár kerítését, vízvezetékét bővítet- tük Pétfürdőn és Ino- tán, tataroztattuk az százalékosra teljesítet- tük.

Ezeket kívül a központi iskola és az orvosi rendelőintézet kerítését akarjuk még elkészíteni, ez évben játszóteret létesítünk a gyermekeknek a Mátyás várban, Pétfürdőn ravatalozót, Inotán pe- dig kultúrházat épí- tünk. Ugyancsak a köz- ségfejlesztési alapról az ősszel fásítani is akarunk a városban.

— A város lakossága pontosan fizeti a köz- ségfejlesztési hozzájá- rulást? — kérdeztük. — Van egy kis ne- hézség ezzel nálunk is — felelte Bánhegyi elvtárs. — Vélemé- nyem szerint — tette hozzá — sokan azért is feledkeznek el olyan könnyen erről, mert az adóit nem tesznek fel- tüntetve a közegfej- lesztési hozzájárulás. Én már tettem egyszer egy olyan javaslatot, hogy a nyomtatványon ennek is legyen helye, ne kelljen a papír szé- lére írni a befizetést. Ha ez megvolna, egyes adófizetők sem lenné- nek talán olyan feledé- kenyek. Az adófizetés- sel egyébként nem ál- lunk rosszul. Az első negyedévben sem ma- radtunk el és a máso- dik negyedévi adófize- tési tervünket is 103,6 százalékosra teljesítet- tük.

— Befejeződték a városban a gyermekbe- nulás elleni védőoltá- sok is — tájékoztatott a gyermekbenuulás elleni védőoltások során 700 kisgyermek részese- sültségében. Irják meg azt is — kérte —, hogy eb- ből a munkából példam- utatóan kivették ré- szüket a város orvosi, egészségügyi védőnői, sőt a helyi Vöröskereszt szervezet aktívái szintén segítettek.

Megköszöntük Bán- hegyi Károly elvtárs- nak a felvilágosítást és amikor a beszélgetés befejeztük, őt is elhív- ták egy másik szobába, ahol egy panaszos vár- ta. Hiába, mozgalmos egy órája volt ez a vég- rehaftó bizottság titká- rának. (2-1)

## Nem lehet büntetlenül kezdet emelni a munkáshatalomra

Július 31-én hirdetett ítéletet a Megyei Bíróság a várpalotai gyilkos ellenforradalmárokról ügyében

Rezi József és társai állnak a bírósá- g előtt, hogy elnyerjék méltó büntetésüket a népi demokratikus ál- lamrend megdöntésére szervezett fegyveres ellenforradalmi mozga- lomban betöltött szerepükért. A bírósá- g június 23-tól július 31-ig le- folytatott tárgyalás és mintegy 170 tanú valamósa alapján lefolytatott bizonyító eljárások után büntőnek mondta ki Rezi József I. rendű. Mol- nár József II. rendű vádlottakat, va- lamint távollévő társaikat, ifj. Ha- rasta Gyulát, Bagyula Rudolfot, Szabó Sándort népi demokratikus államrendünk megdöntésére irányuló mozgalomban vezető tevékenység- ben való részvételért. Szarvas Józsefet ezen felül gyilkosságra való rábírás büntetésében, Lancsárovics József vádlottat csak rablás bünteté- sében, míg a többieket a fenti moz- galomban való tevékeny részvételért mondta ki bűnösnek.

A büntetés kiszabása során Rezi Józsefet 12 évi, Weber Mihályt 12 évi, Szántó Lajost 8 évi, Molnár Fe- rencet életfogytig tartó, Melnik Istvánt 5 évi, Novák Ferencet 10 évi, Dobor Jánost 3 évi, Simondán Mi- hályt 4 évi, Kurics Jenőt 3 évi, Kall- ni Lászlót 9 évi, Arvai Sándort 7 évi, Szakács Károlyt 4 évi, Dora Lajost 6 évi, Kuc Józsefet 3 évi, Bálint Károlyt 4 évi, Lancsárovics Józsefet 2 és fél évi, Földi Bélát 5 évi börtön- büntetésre ítélte. Ugyancsak ítéle- tet hozott a távollévő ügyében, akik közül ifj. Harasta Gyulát, Szabó Sándort és Szarvas Józsefet halálra, Bagyula Rudolfot életfogytig tartó börtönbüntetésre ítélte.

Az ítélet nem jogerős. Az ítélet ki- hirdetése után a vádlottak és a vé- dők szinte kétség nélkül gondolkodá- sági időt kértek, illetve fellebbeztek.

## A nagyjavítás utolsó napjai

a legtöbb. — Még nagyon nehéz, sok a munka — mondja Kovács István. — De azért készen leszünk. Az egész vizgáz generátort darabokra kellett szedni. Csődikere váltattuk, harmadikára megleszünk, jöhetnek a ka- zánépítőik. — Varga István és Tor- kos Károly csoportjának dolgozói derekas munkát végeztek a vizgáz- generátor javításán.

A kötélpályán az egész berende- zést felújították. Ezt a munkát is a központi javítóműhely KISZ lakatos javító brigádjának fiataljai végezték. A Somogyi brigád tagjai minő- ségileg is a legjobb munkát adták. A gázgyárban a vizgázgenerátor javítása mellett mindenütt kijavit- ták a meghibásodott berendezése- ket. A kazánok már felfűtés alatt vannak, hogy vasárnapra, mire in- dul a gyár, megkezdődjön a terme- lés, semmi baj ne legyen. A sav- üzemmél a savtornyoknál a tartá- lyokban lévő gyűrűket válogatják, hogy hibás ne kerüljön vissza. Az új pécis-üzemben? A szemlegelőtől két kislány vezetékét fest, mások

csöveket szerelnek össze. A legna- gyobb munkák azonban még a szó- rótoronyban vannak. Az egész to- rony belsejét bitumennal meszelik körül a telefejtartás dolgozói. Sietnek a munkával, hogy időre vé- gessenek. A pécis-üzem dolgozóinak még előbb kell indulni, mint a többi üzemeknek, mert a tartályok tele vannak anyaggal, amit fel kell dol- gozni, mire a többi üzemek beindul- nak, hogy újra tudják fogadni az anyagot.

A széntlőre nemcsak hogy felújítá- si munkákat végeztek, hanem mi- után egy évvel ezelőtt elkezdték épí- tetni, 2 db 5 tonnás bakdaru felsze- relést is befejezik. A két 5 tonnás daru segítségével a vagonokban ér- kező szén gépi kirakását akarják megoldani. Ezzel együtt már 3 daru segíti a szén kirakását és a bunke- rokhoz való jutását.

Láthatjuk, hogy az idei nagyjavi- tási munkákat a szokottnál rövidebb idő alatt végezték el, s amint vál- lalták, augusztus 4-én, holnap be- indul a gyár.